DEPARTAMENTO DE ECONOMIA

Examen Final (s6lo 22 parte) de Andlisis Matematico  21-Mayo-2015

GRADOS ECO Yy ENI

NOMBRE:

D.N.I. TURNO:

TEST — 4.5 PUNTOS (Cada pregunta contestada
correctamente suma 0.5 puntos, y contestada

erroneamente resta 0.2 puntos.)

1. La ecuacion del plano tangente a la superficie
dada por f(x,y)=cos(xy+3) _X enel punto
y

(3,-1) es:
a)X—3y+z+6=0.
C) X+3y—-z+4=0.

2. La ecuacion de la recta tangente a la curva
y = f(x), definida implicitamente por la ecuacion

F(x,y) E(X—3)2+(y+4)2+xy—18:0, enel
punto (7, -1) es:

a) 7x+13y-36=0.

c) Ninguna de las anteriores.

4

3. Lafuncion f(x,y)= X 2+ PXy es homogénea de
y —Xxy

grado 2:

a) Sélosip=0

b) Para cualquier valor de p.
c) Ninguna de las anteriores.

4.Dada f(x,y)=,/100—(x* +y?*) se verifica:

a) Su dominio de definicion son todos los puntos
del plano R,

b) La curva de nivel ¢ = 6 es la circunferencia con
centro en el origen y radio 8.

¢) Ninguna de las anteriores.

5. La derivada direccional de f (x,y)=xe*", en
el punto (-2, 4), en la direccion del vector
v=(1 -1) vale:

7
a) —6. b) —.
) ) NG

c) Ninguna de las anteriores.

b)3x—y+4z+2=0.

b) y+1:—%(x—7).

6. La pendiente de la curva de nivel que pasa por
el punto (2, -1), del campo

f(x,y)=In(xy+3)+ x2 —2xy -8, vale:
a) 5/2 b) 3 c)-5

7. EI médulo del vector gradiente de la funcién

X
MY =5 ey

a) V17 /81. b) V10.

c) Ninguna de las anteriores.

, en el punto (-1, 3), vale:

8. La direccidén de maximo crecimiento del campo
f(x,y)=x"cos(x-y), en el punto (2, 2), puede
venir dada por el vector:

a) (2,-2) b) (4, 1) c) (1,0)
- a1 5
9. El valor de a que verifica que I — dx= - es:
1 X

a)a=3. bya=7.
c¢) Ninguna de las anteriores, el valor de a debe
ser:

PROBLEMAS — 5,5 PUNTOS

P1. (2,25 puntos) Dada la funcién
f(x,y)=e""2, se pide:

a) (0,5 puntos) Dibuja la curva de nivel 1.

b) (1,25 punto) Su polinomio de Taylor de grado 2
en el punto (1, -1).

¢) (0,5 puntos) Desarrolla la expresion anterior
hasta su forma polindmica.

P2. (2 puntos) Halla y clasifica los puntos
estacionarios de la funcién

f(x y)=x2y—2y?—x2.

P3. (1,25 puntos) Calcula el &rea delimitada por la
parabola de ecuacion y =2x? y la recta
y=2X+4.



SOLUCIONES

TEST

1. Laecuacion del plano tangente a la superficie dada por f(x,y) = cos(xy+3)—1 , en el punto (3,
y

-1) es:
a)x—3y+2+6=0. b)3x—y+4z+2=0. ¢) x+3y—-2+4=0.
Solucién:
fx(x’ Y)=—Sin(xy+3)-y—£ = fx(3,—1):_sin0_izl
y (-1
f (X, y) ==sin(xy +3)x+— = fy(3,—1):—s|n0+( e _3
y _

Como f(3,-1)=cosO —il =4, se tiene que la ecuacién del plano tangente es:

z-4=1{x-3)+3(y+1) = x+3y-z+4=0
La respuesta es c)

2. La ecuacion de la recta tangente a la curva y = f (x), definida implicitamente por la ecuacion
F(xy)=(x-3)"+(y+4)’ +xy—18=0, en el punto (7, -1) es:

a) 7x+13y-36=0. b) y+1=—%(x—7).

c) Ninguna de las anteriores.

Solucion:

Parciales:
F (X y)=2(x-3)+y; Fy(x,y):2(y+4)+x

La pendiente de la recta tangente viene dada por

2(x-3 A_

d_y:_i = _M N (en (7, _1)) = _u:_l
dx F, 2(y+4)+x 23+7 13

Por tanto, la recta tangente es y +1= —%(x—?) & 7x+13y-36=0
La respuesta es a)

x* + pxy

y2—xy

3. La funcion f(x,y)= es homogénea de grado 2:

a) Solosip=0

b) Para cualquier valor de p.
c) Ninguna de las anteriores.
Solucion:

Para que sea homogénea de grado 2 debe cumplir que f (tx,ty) =t>f (x, ).
t*x* + ptxty t* (t2X4 + pxy) X pxy 21 (0. y) _tz_x“ + pxy
t2y2 —txty tz(y2 - xy) yi-xy ’ y2—xy

Ambas expresiones son iguales sélo cuando p = 0.
La respuesta es a)

f(tx,ty) =



4.Dada f(x,y)=,/100—(x*+y?) se verifica:

a) Su dominio de definicién son todgs los puntos del plano R?.

b) La curva de nivel ¢ = 6 es la circunferencia con centro en el origen y radio 8.
¢) Ninguna de las anteriores.

Solucion:

La funcién esta definida cuando x? + y? <100: conjunto de los puntos del plano interiores o de
frontera del circulo con centro en (0, 0) y radio 10

La curva de nivel 6 es f(X, y)—A/100 x +y 6:100—!x +y =36=x"+Yy* =64, que es

la circunferencia con centro en el origen y radio 8
La respuesta es b)

5. La derivada direccional de f(x,y)= xe* Y enel punto (-2, 4), en la direccion del vector
v=(1 -1) vale:

a) —b. b) ¢) Ninguna de las anteriores.

7
i
Solucion:
fo=e Y +x2xe’ Y ="V +2x%X Y = f (-2,4) =e®+24e° =9
X2 — 0
f,=—xe"" = f (24 =2¢=2
o . . 1 1
Un vector unitario en el sentidode Vv =(1, -1) es —=| —, ——
e Ve g-(G 7)

: Jyoot of L)
Luego, f((—2,4),v)_9\/5+2( \/EJ nE

La respuesta es b)

6. La pendiente de la curva de nivel que pasa por el punto (2, —1), del campo
f(x,y)=In(xy+3)+x*—2xy -8, vale:

a) 5/2 b) 3 c)-b
Solucion:

El punto (2, -1) esté en la curva de nivel 0, pues: f(2,-1)=In(-2+3)+2*-22:(-1)-8=0.
Parciales:

fx(Xa y) = Xy):-3

+2X-2y - fx(2,—1)=_T1+4+2=5;

X 2
f.(X,y)=—-2x = f (2,-)=—-4=-2
SN =7 y@2-1)=7

Si la ecuacion de la curva de nivel fuese y = g(x), la pendiente de esa curva de nivel en el punto (2,
_1) sera: ﬂ: _M:_izi
dx f,(2,-1) -2 2

La respuesta es a)



7. EI médulo del vector gradiente de la funcion f (x,y) = , en el punto (-1, 3), vale:

5+ X% — Xy

a) 17 /81. b) V10.
c) Ninguna de las anteriores.
Solucion:

2 of —
fx(x,y)=5+>< —Xy—(2xz—y)x N fx(—1,3)=5+1+3_(_2_f’)( ) _4

(5+ X2 —xy) (5+1+3) 81

X2 1
f(xy)=——— = f (-1,3)==
’ (5+x° —xy)2 ’ 81

2 2
Luego: Vf (—1,3)=(i,ij = |Vf (_1,3)|: (i) J{i] zﬁ
81 81 81 81 81

La respuesta es a)

8. La direccion de méximo crecimiento del campo f (X, y) = x? cos(x— y) , en el punto (2, 2), puede
venir dada por el vector:

a) (2,-2) b) (4, 1) ) (1,0)

Solucién:

f (X, y)=2xcos(x—y)—-x*sin(x=y);  f,(x,y)=x>sin(x-y);
f.(2, 2)=4cos0—-4sin0=4; fy(2,2):4sin0:0;

f,(2, 2)=4; £,(2,2)=0 = VI(2, 2)=(4, 0)

La direccion de maximo crecimiento es la del gradiente. Esa direccion puede venir dada por el
vector (4, 0); y también por el vector (1, 0).

La respuesta es )

a
9. El valor de a que verifica que I izdx =§ es:

1 X
a)a=3
b)a=7
¢) Ninguna de las anteriores, el valor de a debe ser:
Solucion:
a a
j izdx{_lj Y W S P S
1 X Xl a a 7 a 7 2

La respuestaes c) a :%



PROBLEMAS

P1. (2,25 puntos) Dada la funcion f (x, y) =e*"'2, se pide:

a) (0,5 puntos) Dibuja la curva de nivel 1.

b) (1,25 punto) Su polinomio de Taylor de grado 2 en el punto (1, -1).

¢) (0,5 puntos) Desarrolla la expresion anterior hasta su forma polinémica.
Solucion:

a) La curva de nivel 1viene dada por: 2

¥V 2=1= x’-y-2=0cy=x>-2. 14
Su gréfica es la de la pardbola adjunta. —\ -0 .
-2 M1 01

b) f =2xeX V2

o xPoy-2 2. x2-y-2. _ xz—y_z
f,,=2e +4x°e , fy=-2xe
__ axP-y-2
fy =—e

2 2
_ Xc—y-2. _ AXS-y-2
f=—2xe , fy=¢

- f1,-1)=e"2=1.

Gradiente en (1, -1) > Vf(L,-1)=(2, -1).
6 -2
Hessiana en (1, -1) —» Hf (1,-1) :( ) 1 j

Por tanto:

1 6 -2)(x-1
P(X,Y)=1+(2 —1)-(X—1,y+1)+z(x—1,y+1)-(_2 l}(y+1j

c) Desarrollo de la expresion anterior:

1
P(X,Y) =1+ 2X—2— Y1+ =(6x—6-2y—2, —2x+2+ y+1)_(x j _
2 y+1

1
P(X,y) = 2X—y— 2+ =(6x—2y—8, —2x+ y+3){x J _
2 y+1

P(X, y):2x—y—2+%(6x2 —6x—2xy+2y—8x+8+(—2xy—2x+ y? +y+3y+3)) =

P(x,y) =3x? +%y2 —2xy—6x+2y+%



P2. (2 puntos) Halla y clasifica los puntos estacionarios de la funcion
f(x y)=x>y—2y?—x°.

Solucion:

Condiciones de primer orden:

f, =2xy—2x=0 fe=2x(y-1)=0=>x=0;y=1
2 - 2
f,=x"-4y=0 f,=x"-4y=0

Six=0=y=0;siy=1= x=42. Los puntos estacionarios son: (0, 0),
(-2,1)y (2 1).

Condiciones de segundo orden:
{fxx =2y-2; f,, =2x

1‘)(y =2X; fyy =-4

2y—-2 2X
:Hf(x,y):( 2y _4]

Luego:

En (0, 0) = Hf (0,0) :(_02

0
4} — [Definida negativa] — |Hf (o, O)| >0y f,(00)=-2<0=>

(0, 0) es un méaximo.

0
En (-2, 1) = Hf (—2,1):( A 4} — [Indefinida] — |Hf (-2,1)| <0 = (-2, 1) es P.S.

0 4
En (2, 1) = Hf (2,1):[4 4} — [Indefinida] — |Hf (2,1)| <0 = (2, 1) es P.S.

P3. (1,25 puntos) Calcula el area delimitada por la parabola de ecuacién y = 2x? vy la recta

y=2x+4.
Solucion:
. . . | y=2x?
La recta corta a la pardbola en las soluciones del sistema:
y=2x+4

= 2x> =2X+4=2X° —2x-4=0=>x=-1;x=2.
El recinto limitado por ambas gréficas es el coloreado en la figura adjunta.
Su area viene dada por la integral:

2 2 2
S :'[ (2x+4—2x2)dx = £x2+4x——x3j
) 3

-1

= 4+8—E—(1—4+3j=9 u’.
3 3
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